



北京时间6月13日晚，国际足球协会理事会(IFAB)在卡塔尔首都多哈举行第136届年度全体会议。会上决定对比赛规则进行部分调整，其中规定，比赛中的换人名额由3人提升至5人。

新冠疫情发生后，为了减少运动员在更加密集的赛程中受伤的风险，国际足联临时将每场比赛的换人名额增加至

5人。经过一年多的“试运行”，这项新规的效果得到各方肯定，最终在这次会议上被永久确定。同时，会议还决定将球队比赛大名单上的替补球员从12名增加到15名。新规则将自2022年7月1日起生效。

此外，本次会议还讨论了如何更公平地计算比赛时间、是否允许脚踢界外

球等问题，并决定对此展开测试。

据了解，国际足球协会理事会是讨论和决定修改足球规则的国际团体，共有8名成员，其中4名分别代表现代足球发源地英国的四个足球协会——英格兰、苏格兰、威尔士和北爱尔兰足球协会，另外4名是国际足球联合会的代表。

事实上，近期各界对足球运动的改

革尝试不在少数。荷兰足协上周宣布，将从2023至2024赛季开始，在荷兰乙级联赛测试多项新规，包括死球停表、比赛净时间60分钟；无限换人；脚发边线球；快发任意球等。荷兰足协表示，希望通过这些尝试，让足球在年轻人群体中更受欢迎。

赵晓松

点球大战淘汰秘鲁队 抢下一张决赛圈门票

亚洲首次6支队晋级世界杯



澳大利亚队6月14日晨在2022卡塔尔世界杯洲际附加赛中，经过点球大战5比4淘汰秘鲁队，连续5届晋级决赛圈。这样亚足联有6支球队入围卡塔尔世界杯，创造了历史。

这场附加赛在卡塔尔举行，是一场决胜战。澳大利亚与秘鲁全场踢得比较沉闷，双方在90分钟和加时赛30分钟都未进球。加时赛还剩1分钟时，澳大利亚主帅阿诺德用替补门将瑞德迈恩换下主力门将瑞安。大胡子瑞德迈恩此前只参加了两场国际比赛，这次换人最终成为比赛的胜负手。

点球大战澳大利亚先罚，第一个出场的鲍伊尔主罚点球被秘鲁门将扑出。瑞德迈恩上场后，在门线上手舞足蹈。果然，秘鲁第三个主罚球员受到干扰，他踢出的点球击中门柱弹出，场上比分变成2比2平。第六轮点球，澳大利亚率先罚进，压力来到了秘鲁这边，瑞德迈恩的“跳舞守点法”又出成效，他直接扑出了巴莱拉的点球。澳大利亚点球大战5比4逆转秘鲁，晋级世界杯。上海海港外援穆伊踢满120分钟，并且为澳大利亚罚中第一个点球。澳大利亚球员获胜后疯狂庆祝，而秘鲁球员则伤心落泪。

澳大利亚主帅阿诺德赛后说：“此战我们准备好点球大战，瑞德迈恩善于扑点球，最后时刻派他上场就是希望他发挥特长，同时也让秘鲁队员感到措手不及。”

澳大利亚与秘鲁在上届世界杯便双双通过洲际附加赛，晋级决赛圈。此次，澳大利亚在亚洲区12强小组赛中排名第三，未能直接入围世界杯，他们上周在亚洲区附加赛中2比1战胜阿联酋，从而获得洲际附加赛资格。而秘鲁则名列南美区预选赛第五。

这是澳大利亚史上第六次闯入世界杯决赛圈。这样，今年世界杯的亚洲参赛球队达到了史无前例的6支，其余5支是东道主卡塔尔以及通过预选赛直接晋级的伊朗、沙特、日本、韩国4队。亚洲成为今年世界杯参赛球队第二多的大洲，仅次于13支球队的欧洲。世界杯32支队已分成8个小组，亚洲6队分在6个小组，不会在小组赛中相遇。

卡塔尔世界杯32强只剩最后一个名额，北中美洲的哥斯达黎加明晨将与大洋洲的新西兰进行最后一场洲际附加赛，决出最后一支入围队伍。

据《新民晚报》

“成败一线间”

——澳大利亚男足晋级世界杯引热议

强大的团队表现、年轻球员的成长、主教练策略得当、替补门将神奇……澳大利亚男足在点球淘汰秘鲁队、连续第五次闯进世界杯后在亚洲引发热议。

在多哈举行的世预赛洲际附加赛上，澳男足在点球大战中以5比4淘汰南美劲旅秘鲁队，延续了自2006年以来连续晋级五届世界杯决赛阶段的势头。此前，主帅阿诺德麾下的球队，在本月初第一场附加赛上2比1击败了阿联酋队。两连胜使“袋鼠军团”克服了12强赛阶段未能直接晋级的困境，搭上了2022世界杯的末班车。

英国《卫报》聚焦澳主帅阿诺德的“神换人”，称做出有风险的决定，往往成败一线间。在加时赛两队即将以0比0收场时，阿诺德换下了主力门将瑞恩，临危受命的第三门将雷德梅因登场。他不辱使命，在点球决战用制胜一扑，将秘鲁队挡在世界杯大门外。

“澳足坛有了他们的‘克鲁尔’时刻。”《卫报》称，阿诺德“照方抓药”，模仿了荷兰名帅范加尔在2014世界杯时换上替补门将克鲁尔并赢得点球大战的“名局”。

“这是一个大胆的决定，有可能适得其反。疯狂和天才之间的界线很细……但阿诺德的赌注得到了回报。”

阿诺德赛后介绍，赛前已制定

该策略，但澳球员赛前并不知情，包括被换下的瑞恩。

“我几周前就计划好了。它更多的是关于心理方面。对手之前可能看过瑞恩的表现，但一定不会看过雷德梅因的表现。”阿诺德说。

这位主帅认为，在世预赛征程中，整个团队的投入、奉献和牺牲精神，是晋级的关键。“在疫情下参赛，大家不得不连续数周甚至数月远离家人。目标只有一个，帮助我们的国家取得今天的成绩。”

澳大利亚奥委会新任主席切斯特曼在贺信中表示，年轻球员的成长是成功的一个原因。他说，阿诺德在去年带领国奥队参加了东京奥运会，在两支球队间为年轻球员搭建了一个成长的通道。其中，有7名国奥队球员入选了这支国家队，其中有3人在这场世预赛上首发。

“期待看到澳男足在年底登上世界杯舞台。明年澳女足将迎来家门口的世界杯。这些都将是通往2032年布里斯班奥运会跑道上的闪亮里程碑。”切斯特曼说。

此外，澳总理阿尔巴尼斯等各界人士，纷纷为澳男足点赞。阿尔巴尼斯在新闻发布会上表示，如果一些老板发现员工今天上班打瞌睡，要给予一定谅解，因为他们可能熬夜看球了。

据新华社堪培拉6月14日电

